

2022-3  
10  
星期四  
壬寅年二月初八  
云南日报报业集团出版  
国内统一连续出版物号  
CN 53-0001  
邮发代号:63-1  
第26084期  
今日8版

## 全国政协十三届五次会议今日闭幕

10日上午,全国政协十三届五次会议在人民大会堂举行闭幕会。

据新华社电

### 李克强总理将出席记者会

新华社北京3月9日电 3月11日上午十三届全国人大五次会议闭幕后,国务院总理李克强将在人民大会堂三楼金色大厅出席记者会并回答中外记者提问。

为有效防控疫情,共同维护公共卫生与健康,记者会将采用网络视频形式进行。届时中央广播电视台总台进行现场直播,新华网进行现场图文直播。

十三届全国人大五次会议收到代表议案487件

见第二版

## “总书记,乡亲们非常想念您!”

——两会代表委员带来各地人民对总书记的心意

早春时节,近5000名代表委员汇集首都北京,共赴一场春天的盛会。来自天南海北、身处各行各业,他们带来人民群众最真诚的嘱托和期盼。

这些年来,习近平总书记带领亿万人民战贫、抗疫、反腐、铸魂……气吞山河的史诗画卷中,记录下一处处乡村的旧貌新颜,一个个群体的命运转折,一片片土地的沧桑巨变。

明媚的春光中,代表委员们捎来了人民群众对总书记的心意——“总书记,乡亲们非常想念您!”

见第三版

### 奋进新征程 建功新时代

云南坚持大抓招商引资大抓营商环境

## 招商引资辨识度贡献度增强

本报讯(记者 陈晓波)我省聚焦市场主体倍增,坚持大抓招商引资、大抓营商环境“双轮驱动”,招商引资辨识度和对全省高质量跨越式发展的贡献度进一步增强。

2021年,全省努力克服疫情影响,新增落户世界500强企业5户,新签约10亿元以上项目129个,同比增长55.4%;全省引进省外到位资金9954亿元,同比增长16.8%,实际利用外资同比增长17.1%。

近年来,我省把深化“放管服”改革优化营商环境、激发市场主体活力、促进市场主体倍增摆在更加突出的位置,不断完善政策措施体系,持续加大简政放权力度,发布云南省政务服务事项基本目录及管理办法,依法依规重构政务服务事项,行政权力事项大幅瘦身,精简率达48.9%;先后公布政府投资管理办法、投资项目和工程建设项目审批服务事项



清单,扎实推动行政审批中介服务事项专项整治取得实效,项目审批不断优化;推行企业开办“一窗通办”,企业开办时间压缩至1天以内,“证照分离”改革试点工作实现全覆盖。

全省各级各地全面提升政务服务效能,政务服务“一网通办”总门户架构完成,全省政务服务事项网上可办率超过96%、全程网办率超过68%;“一部手机办事通”升级至3.0版,上线20个办事主题

开”和“互联网+监管”为基本手段、重点监管为补充、信用监管为基础的新型监管机制。

营商环境的持续优化,带来的直接变化是招商引资的快速推进。省委、省政府高度重视此项工作,主要领导率先垂范,各州市党政“一把手”扛牢主体责任,各级产业部门积极主动,相关职能部门靠前服务加速项目落地,形成高位推动、示范带动、多方联动的合力招商新格局。全省聚焦链式招商,组建绿色铝硅、绿色食品、文化旅游等6个产业链招商专班,联动省直部门和州市县及园区一同招商。昆明、曲靖、楚雄、玉溪、文山等州市相继成立重点产业链专班,引进龙头企业并加强延链补链强链,隆基、通威、晶澳、宇泽等行业龙头企业持续扩大在滇布局,新引进信义玻璃曲靖光伏玻璃等项目。

下转第四版

我省深化“放管服”改革优化便企惠企措施

## 市场主体总量持续稳步增长

截至2月



放电子营业执照,开展企业开办标准化规范化试点,推行经营范围规范化登记,将企业开办时间压缩至平均5.77个工作日内,企业开办更加便捷。2021年7月以来,全省近一半的新设市场主体享受到改革红利。此外,进一步优化简易注销登记,拓展适用范围至所有市场主体,简易注销公示时间由45天压缩至20天。

为积极培育个体工商户,我省进一步健全机制,发挥省扶持个体工商户发

清障碍,逐步优化市场主体结构。

在做好“放”和“服”的同时,市场监管部门积极履行监管职责,在“管”上进行创新,构建更为公平合理的市场环境。加强反不正当竞争监管,维护公平竞争秩序,认真贯彻落实《关于强化反垄断深入推进公平竞争政策实施的意见》,统筹推进公平竞争政策实施,统筹线上线下一体化监管,注重竞争监管效能提升,积极维护市场公平竞争秩序,平等保护各类市场主体合法权益,加强知识产权保护运用,提升公共服务水平。逐步建立“严保护、大保护、快保护、同保护”的知识产权保护体系,形成协同保护格局,服务市场主体创新发展。

随着各项措施的推行,我省市场主体总量持续稳步增长,成效初步显现。截至2021年12月,全省市场主体总数达到410.97万户,年增长12.7%,超额完成年增长11%的目标任务。

### 云南选手杨洪琼再次摘金



3月9日,在北京冬残奥会越野滑雪女子短距离(坐姿)比赛中,来自云南的运动员杨洪琼获得冠军。这也是她在本届冬残奥会上夺得的第二枚金牌。

本报记者 张成 摄



## 云南省代表团分组审议“两高”工作报告

王宁陈豪阮成发王予波等参加

本报北京专电(记者 杨猛 张寅)3月9日,出席十三届全国人大五次会议的云南省代表团举行小组会议,审议最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告。王宁、陈豪、阮成发、王予波等分别参加分组审议。

代表们表示,最高人民法院、最高人民检察院的工作报告,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思想,是高举旗帜、实事求是、厉行法治、催人奋进的好报告,对两个报告完全赞同。

王宁代表在发言时说,2021年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年,也是审判工作、检察工作成效显著的一年。最高人民法院、最高人民检察院忠诚履行宪法法律赋予的职责任务,在政治建设、维护安全、服务大局、司法为民、深化改革、队伍建设等方面取得重要进展,一站式多元纠纷和诉讼服务体系建设、新时代人民法庭建设等工作质量很高。最高人民检察院全面推动刑事、民事、行政、公益诉讼等工作取得显著成效,涉案企业合规改革试点、群众信访“件件有回复”等工作深受好评。我们要全力支持省“两院”工作,建设更高水平的平安云南、法治云南。

侯建军代表说,“两高”工作报告充分体现了服务大局、司法为民、公正司法的工作理念,充分彰显了恪守初心使命、维护公平正义的司法担当,政治站位高,人民立场稳,法治属性强。最高人民法院工作报告注重服务大局,注重保障民生、注重以案释法、注重诉源治理、注重改革创新,注重强化基层导向、注重自我革命,完全赞同,抓好落实。

代表们在审议时还提出在建设法治化营商环境方面加强指导,加强对重大疑难跨境犯罪案件办理的指导、加大职务犯罪案件查办力度、深入开展普法教育、加强基层司法队伍建设等意见建议。

## 住滇全国政协委员继续参加分组讨论

罗正富李江等参加

本报讯(记者 张潇予)3月9日,出席全国政协十三届五次会议的住滇全国政协委员继续在各自界别小组围绕关注的热点问题展开协商讨论。

住滇全国政协委员、全国政协民族和宗教委员会副主任罗正富,住滇全国政协委员、省政协主席李江参加讨论。

罗正富委员在讨论中围绕“坚持稳中求进总基调,统筹疫情防控和经济社会发展,保持平稳健康的经济环境”作了发言。他说,善于总结经验是我们党鲜明的品格和成功之道。党的十八大以来,我们党把“稳中求进”作为治国理政的重要原则确定下来并不断赋予新的内涵,持续推动经济平稳健康发展。历史和现实充分证明,只要坚持稳中求进总基调,以稳求进、以进促稳,我国经济“稳”的基础就能日益巩固,“进”的态势就能持续加强。踏上实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路,更加需要把握好“稳”和“进”的关系。

罗正富建议,坚持稳中求进总基调、保持经济平稳健康发展,要更加坚决贯彻中共中央决策部署,强化政治意识,提升政治能力,团结引导政协各参加单位和各族各界人士自觉把思想行动统一到党中央决策部署上来,汇聚起共襄伟业的强大力量。要更加树牢以人民为中心的发展思想,注重发展的平衡性协调性包容性,切实推动改革发展成果更多更公平惠及全体人民,推动共同富裕取得更明显的实质性进展。要更加有效地推进西部大开发,在培育壮大特色优势产业、有序推进东部地区产业向西部地区转移、建立健全生态补偿机制、重点城市群加快发展中给予政策倾斜,加快补齐我国区域协调发展短板,推动西部地区实现高质量发展。

讨论中,何庆委员建议加快实施

农村流通网点数字化、智能化改造,加快发展县、乡、村三级物流网络,加快培育一批乡镇商业综合体。张云勇委员建议为通信央企内“专精特新”方向的技术研发项目提供融资绿色通道,充分利用加计扣除等工具引导鼓励研发投入,在人力财力政策资源等方面提供优先保障。委员们还围绕民族文化、疫情防控、数字经济等问题提出了意见建议。

### 2022全国两会·特别报道

代表委员热议绿色低碳发展——

## 塑造云南绿色发展新优势

见第四版

党媒联动·长江沿线省市全国人大代表政协委员热议长江经济带绿色发展——

## 共饮一江水 共护长江美

见第五版